

墙体粉刷一新、道路宽敞平坦,路灯也亮了……

老旧小区改造颜值大提升



楼栋墙体粉刷一新。

平整的沥青路面。

本报讯(九江报业融媒记者 孔颖文/摄)逢雨水必有积水。一直是地处经开区的低洼地段的月亮湾农贸市场周边居民的烦心事。“一个不小心,就要溅你一身水!”曹茂兴的家,就住在月亮湾农贸市场上面,这周围的环境,曾让曹茂兴苦不堪言:晴天堵得没法走,雨天到处是“陷阱”,一年四季还有从农贸市场里飘来的难闻气味……然而这一切,随着经开区全力推进创建全国文明城市城市工作以来,月亮湾社区居民感受到了翻天覆地的变化。

“你看这沥青路面,多平整,我就是闭着眼睛走也不怕摔倒。”近日,曹茂兴走在回家的路上,向记者指着平整的沥青路面,语气中略带骄傲。“楼道里也干净了很多,以前不知道堆放了多少杂物,墙上全部是小广告,现在都刮白了,楼梯扶手也重新油漆了。”现在每天出门,曹茂兴说自己看着整洁的小区环境,心情都愉悦了不少。特别是月亮湾

农贸市场四周的道路,两边划定了两轮车、三轮车停车位后,留给行人的路面反而更宽了。“以前路两边的车停得乱七八糟,还有沿街店面出店经营,现在这些都没了。”

今年作为我市创建全国文明城市的关键之年,月亮湾社区以此为契机,大力推进老旧小区升级改造,着力为广大居民提供优良、优质的生活环境。作为老旧小区生活区,由于缺乏早期规划,自行车、二轮车、三轮车、私家小轿车见缝插针地乱停乱放,为了给电动车充电,私接乱接电线也屡见不鲜。月亮湾社区通过前期的调查摸底和实地勘察,充分利用闲置空间,在社区内建设了2个非机动车车棚,划定二轮车车位176个、三轮车车位68个、私家小轿车车位98个,并安装充电桩,既方便了居民停车充电,又避免了空中搭线造成的安全隐患。

曾经的脏乱差不见了,车辆停放归

位有序了,出街摆摊的也没有了,私搭乱建都拆除了,路灯都安装齐了……如今的月亮湾小区、前纬路小区里,楼栋墙体粉刷一新,道路宽敞平坦,一点也找不到上世纪90年代老旧小区的影子,令人眼前一亮。

今年68岁的李太康在月亮湾小区住了20多年了,他说,月亮湾小区先后经历了3次改造,今年的改造令他最深刻。“说实话,以前这里基本没有任何基础设施可言,这次经过改造,整个小区里的档次上了一个台阶。”李太康告诉记者,每天在小区里进进出出,他总忍不住拿出手机拍照,“以前这里到了晚上,连个路灯都没有,一片黑漆漆的,现在路灯亮了,楼道里的感应灯也亮了,真的赏心悦目,不比那些新建小区差,简直就是‘逆生长’,越变越好看!”



石秀贵: 自强摘穷帽 主动退低保

□ 九江报业融媒记者 余超

脱贫了,生活水平提高了,原本享受的低保是退出来还是继续享受?都昌县蔡岭镇吕岭下石谦村的石秀贵用实际行动做了回答。石秀贵家几年前因病、因学致贫。如今,在党的各项扶贫政策帮扶下,再加上本人不等不靠、勤劳肯干、不甘落后,全家已顺利脱贫,逐步走上致富之路,并主动退出低保,在当地传为佳话。石秀贵家庭被评为第二届九江市文明家庭。

勤劳肯干 走上致富路

记者见到石秀贵夫妇时,他们正在村里的菊花扶贫产业种养基地从事田间管理工作。采访中,记者了解到,石秀贵家今年种了1.6亩菊花、1亩大棚辣椒,养了10亩鱼塘。他本人还继续从事木工装修工作,妻子胡海仍通过公益购岗成为村里的保洁员,全家人收入稳定,生活越过越红火。石秀贵说:“我一般在家里做木工,老婆在家里种田。夫妻俩一年的收入在4-5万元。”

几年前,石秀贵的女儿石小燕、儿子石雪平同时考上大学,每年学费需5万多元,妻子胡海仍患脑溢血,身体一直不好,家庭因学、因病被列入建档立卡贫困户。几年来,在都昌县健康扶贫、教育扶贫、产业扶贫、就业扶贫等各项扶贫政策的帮扶下,妻子胡海仍逐渐恢复了健康,儿子石雪平也完成了学业,女儿石小燕毕业后在南昌一学校从事教育工作。收入稳定、生活好转的石秀贵,主动提交了低保转移申请书。

主动退保 让给更需要的人

石秀贵说:“感谢共产党,儿女在教育帮扶政策帮助下完成学业,现在子女也参加了工作,我能依靠自己的双手养活这个家,低保就退出来给更贫困的家庭。”石秀贵的行为,不仅给其他贫困户树立了一个标杆,更为脱贫攻坚注入了精神动力。

市房地产公司驻蔡岭镇吕岭村第一书记陆宏伟说:“石秀贵2016年脱贫后,他们两个人在村里面愿意干、肯干、想干事,所以早日走上了致富之路。”“幸福是奋斗出来的”,近年来,沐浴着党的阳光雨露,石秀贵家庭由失望变希望,由贫疾变勤劳,通过一家人的自强不息、勤劳肯干,家庭收入逐年增加,最终甩掉贫困的帽子,逐步走上致富之路。

螺蛳墩社区 以道德讲堂弘扬传统美德

本报讯(袁海飞)为深入扎实推进社会主义核心价值观体系建设,不断提升公民道德素质和社会文明程度,形成良好的社会文明风尚。近日,向阳街道螺蛳墩社区组织开展了以“公民道德宣传日”为主题的道德讲堂活动。

活动中,社区主任贺晓娟首先以乐于助人思想道德修养和文明素质为中心,以“以德育人,弘扬传统美德”为主题,通过“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式,广泛传播中华民族传统美德。接着,大家开始纷纷畅谈自己身边的好人和好事。

通过此次道德讲堂活动,不仅向大家诠释了人与人之间的友善相处之道,更让大家深刻感悟道德的力量,激励大家不断提升个人道德、社会公德和职业修养,引导美德传承新风尚,扎实推进社会主义核心价值观体系建设。

音频世界欢乐多

周宏杰的退休生活有滋有味

本报讯(九江报业融媒记者 张新红/文 顾伟东/摄)住在洞庭春的周宏杰今年63岁,从九江海事局退休后,一直忙于照顾家中老人。为了丰富业余生活,他爱上摄影、摄像,在音频世界里寻找欢乐。

2019年,周宏杰开始接触摄像。此前,他玩过单反等。这一年9月,他通过一家公司报团到黄河壶口瀑布游玩,身边带着新买的无人机。奔腾咆哮的黄河在壶口缩紧,水势滂沱,撼动人心。他拿出无人机,启动升空,拍下不一样的壶口瀑布景象。这是一次于他而言有意义的音视频体验,回放视频,他对拍摄效果十分满意。回到九江,他将视频小心地剪辑好上传到网上,与网友分享。当然,他也从网上学习各种拍摄技术,很多实际中遇到的问题,他便上网查询,或求教于网友,在相互学习和探讨中不断提高美学、影像拍摄技术,提高拍摄水平。

周宏杰退休时间不长,但因家中还有老人需要照顾,所以拍摄地点基本选取在二日或二日里里程里。在九江,庐山无疑是最好的拍摄对象,也符合他的生活规律。庐山三叠泉、碧龙潭等景点留下了他的足迹,所获也颇丰。今年,他航拍的庐山景色视频的一些素材被成都一家媒体采用,准备制作庐山宣传片。听到这个消息,他感到生活更多姿了。这条视频,他也上传到网上,也正是这个渠道,让他的视频被关注,所以他更愿意将各

种视频分享到网上。

2020年7月,他在九江论坛办了个微信群“寻找”,专门发布他在各地拍摄的照片和说明文字。但他远不止满足于这些,又在网上专门注册用户,将图片和视频等发到“拍客”等中,与网友交流,探讨。

随着拍摄和制作的视频水平提高,他也在朋友圈里获得了一定的名气,有时候,朋友参加活动,还专门邀请他前往拍摄视频。今年9月27日,湖滨社区举办中秋、国庆节文艺汇演,朋友准备表演节目。为了能将活动现场记录下来,朋友找到他,希望能帮忙拍摄视频。他二话没说就答应了。当日,他拿出无人机,从空中不同角度记录下欢乐的人们和精彩的演出。朋友看到视频很高兴,他也觉得此行满足了自己的拍摄瘾。

虽然多数时间,他选择在九江拍摄,但有时候方便也乐意拍摄一下祖国其他地域的风景。之前,弟媳回家乡,他听闻那是一个美丽的小镇,便兴趣盎然地跟去,用无人机拍摄下小镇美丽的倩影。他说,小镇很漂亮,特别是从空中俯拍,水田翠绿,阡陌曲延,小镇水乡,让人赞叹。

周宏杰说,退休后玩无人机,摄影、摄像主要是丰富业余生活。他不喜欢坐在家看电视,与人打牌。照顾老人之余,更喜欢沉浸在自己的图像和视频世界,在影像世界浏览祖国的大好河山,与人分享自己的乐趣。



周宏杰